

РЕДАКЦИЯ: гор. Щегловск Кузнецкого округа Квартал 10, Место 10.

РАЙОННЫЕ УПОЛНОМОЧЕННЫЕ:

Г. Демин, ст. Толик, п. Бачат, Прокопьевский рудник и гор. Кузнецк.

Применение по делам в редакции ежедневно с 12 до 3 ч. дня, кроме дней отдыха.

Плата за объявления

За строку пятка на 4-й странице 30 коп.
Объявления с цифровым набором 40 коп.
В середине текста — 50 процентов надбавки. Объявления в выходные — 25 процентов надбавки. Срочные объявления (после 12 часов), на 20 процентов дороже. Предложение труда и утеря документов — скидка 30 процентов. ПОСТОЯННЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ ПО СОГЛАШЕНИЮ.

Применение объявлений: в конторе газеты „Кузнецк“, (г. Щегловск, Ленинск, в здании Рудоуправления, сверху).

Применение подписки: в конторе газеты „Кузнецк“ — в Щегловске, в отделениях: в райбюро Кедровника, в Топках, Ленино, Гурьевске, Бачатах, Прокопьевске и Кузнецке и во всех почтовых отделениях.

Условия подписки:

С доставкой: { На 1 м. — р. 60 и
На 3 м. — р. 80 и
На 6 м. — р. 75 и
На 1 г. — р. —

По почте: { На 1 м. — р. 55 и
На 3 м. — р. 40 и
На 6 м. — р. 50 и
На 1 г. — р. —

Летнее настроение и казенная работа сберкасс.

Апрель, май и июнь с. г. отмечаются особенной слабостью работы сберегательных касс. Работа некоторых центральных приписных и посреднических касс в эти 3 месяца не только не развернулась, а наоборот — сократилась по некоторым кассам прилив сбережений, что объясняется использованием вкладчиками своих сбережений во время отпускного периода. Но эта причина все же не играет решающую роль на общее число вкладов. Очевидно, затихшее объясняется еще в лохо доставленной агитацией и пропагандой. Сберкассы ограничиваются лишь расклейкой плакатов, где нет ни одного живого слова, помещением небольших статей в стенгазеты или, в лучшем случае, иногда помещается сухой отчет о работе касс, но и только.

За эти 3 месяца прилив вкладов в абсолютных цифрах по Сибирскому краю выражается в сумме 604602 р. с числом новых счетов 7263.

Этот момент нельзя отнести к активности сберкасс. Вся работа отнесена на половину за счет поступлений сумм от вкладчиков, которые были до этого периода и тех, которые уяснили всю важность и выгоду участия в сберегательных кассах.

Связь сберкасс с местами поставлена чрезвычайно слабо. В крестьянских массах вопрос о сбережениях почти не освещается. Работа проводится лишь частично. Например в Каменском округе, с числом жителей 419519 человек, втянуто в сберкассы лишь 37 крестьян, вкладов всего лишь 58.640 руб., из них индивидуальных — 18.834 руб.

Отчетность касс также поставлена чрезвычайно слабо. Отчетные доклады на конференциях, съездах и собраниях ставятся очень редко. В некоторых случаях доклады ставятся по вынуждению. Например в Томском округе, в Ижморском районе, где зав. п. т. отделением 4 раза просили прибыть на заседание в Рик с докладом о работе сберкасс, он не явился и в пятый.

Сейчас почти половина сберкасс не может выслать отчетности после целого ряда напоминаний.

Такой казенный подход к делу и летнее настроение в работе совершенно не допустимы.

Наказание за порубку лесов усилено.

МОСКВА, 15 (РОСТА). Правительство РСФСР издало постановление, усиливающее наказание за порубку и порчу лесов. За мелкие порубки виновные будут штрафовать до 90 рублей, а незаконно добытый лес будет от них отбираться. За крупные порубки виновные будут приговариваться к заключению в тюрьму на шесть месяцев или к крупному штрафу. Столь строгое наказание объясняется беспощадным истреблением наших лесных богатств. Выяснилось, что в уничтожении лесов принимали участие даже некоторые сельсоветы.

Болгарии грозят разрывом сношений.

Польша терроризирует население Литвы.

Вблизи столицы Венгрии — Будапешта взорвались пороховые склады. Судьба тысяч рабочих неизвестна.

Восстание в Персии.

МОСКВА, 15 (РОСТА). В Персии началось восстание горного племени курдов, против персидского правительства. Восстание поднято дядей низложенного персидского шаха. Между повстанцами и правительственными войсками идут бои.

Мировой рекорд на планере.

МОСКВА, 15 (РОСТА). В Германии летчик Кегель установил новый мировой рекорд полета на планере (аэроплане без мотора). В течение часа Кегель пролетел 65 километров.

Взрыв пороховых складов в Венгрии.

МОСКВА, 15 (РОСТА). 12 августа, вечером, на острове Чепере, на Дунае, вблизи столицы Венгрии — Будапешта — произошел грандиозный взрыв на военных заводах. Взорвались пороховые склады. Все здания заводов разрушены до основания. Судьба тысяч рабочих еще неизвестна. До сих пор обнаружено 60 убитых и 300 раненых. В окрестностях Будапешта, в результате сильного сотрясения воздуха, разрушено много домов.

Заграничные гости.

Новая делегация.

Прибыли английские учителя.

МОСКВА, 15 (РОСТА). 14 августа в Москву прибыла из заграницы новая делегация английских учителей. Среди делегатов есть коммунисты.

Взаимоотношения на Балканах.

МОСКВА, 15 (РОСТА). После империалистической войны, страна Македония, находящаяся на Балканском полуострове, была передана Греции. Часть македонцев, недовольных этим, перешла в Болгарию, откуда стала производить нападения на пограничные местности Румынии, Греции и Юго-Славии. В связи с этим правительства этих стран потребовали от Болгарии немедленного прекращения нападения, грозя в противном случае разрывом сношений.

Польша „укрепляет“ границу с Литвой.

МОСКВА, 15 (РОСТА). Польша усиленно стягивает войска к литовской границе. Это вызывает большую тревогу в Литве, население которой опасается нападения польских войск на Литву, с целью присоединить ее к Польше.

Съезд знатоков Тихого.

МОСКВА, 15 (РОСТА). В Японии, в городе Токио, в октябре, состоится международный съезд ученых — знатоков Тихого океана. На съезд приглашены русские ученые Шмидт, Комаров и др., являющиеся видными знатоками Тихого океана и его побережья.

За свободный доступ нашим делегациям.

МОСКВА, 15 (РОСТА). За последнее время Советский Союз очень часто посещают иностранные рабочие делегации. Между тем правительства буржуазных стран Западной Европы не пропускают в свои страны ответные делегации советских рабочих. В связи с этим, находящаяся в Советском Союзе, германская рабочая делегация обратилась с призывом к рабочим всего мира требовать от своих правительств, чтобы рабочим Советского Союза всюду был открыт свободный доступ.

Осматривают рабочие районы.

МОСКВА, 15 (РОСТА). Находящаяся в Советском Союзе германская рабочая делегация разделилась на несколько групп. Одна группа, находящаяся в Нижнем Новгороде, посетила Сормовский завод и участвовала на большом рабочем митинге. Другая группа посетила Иваново-Вознесенск и Ярославль.

Ближе к улучшению торгового аппарата.

Улучшение торгового аппарата — дело серьезное и злободневное. Уменьше торговать во многом решает вопрос „кто кого“. Это говорит за то, что улучшению торгового аппарата должно уделяться серьезное внимание.

Обследовав РКИ и окрестности некоторых наших торговых организаций установлено, что в этой области работы кооперативный торговый аппарат и аппарат госторговли значительной умелой торговли, отвечающей современности, осознавал не совсем.

Высокие накладные расходы, громоздкость штатов, нередкие случаи грубого обращения с покупателями, наличие неходовых товаров и т. д. — эти недостатки отмечались в каждом торговом предприятии.

Такие недостатки отмечаются почти в каждом торгующем предприятии и в Сибири и в других местностях Советского Союза. Вредность недостатков очевидна. Они тормозят развитие нашей советской торговли, с одной стороны, и с другой — кооперирование населения, т. к. недостаток в

кооперативах несколько не меньше, чем в государственной торговле.

Учитывая это наркомторг СССР разослал всем внутрогам циркуляр, в котором отмечается, что борьба с злоупотреблениями и недостатками в торговом аппарате ведется слабо. Слабое внимание этому вопросу влечет повышение цен и качество продаваемых товаров.

Ранее недостатки в торговом аппарате можно было объяснить слабой материальной обеспеченностью работников. За низкую плату подобрать хороший аппарат не удавалось. Теперь картина иная.

Уровень заработной платы, можно сказать, во всем торговом аппарате и кооперативном и в госторговле достаточно высок. Поэтому улучшать аппарат повышением материальной обеспеченности работников больше нельзя. Улучшение должно пойти по линии усиления мер административного порядка. Эти меры необходимо принять в отношении предприятий и их руководителей,

допускающих повышение наценок, против установленных наркомторгом, применяющих принудительные ассортименты, превышающим нормы накладных расходов, начисляющие высокий процент прибыли и т. д.

Наряду с этим в циркуляре предлагается принять меры для устранения систематических очередей, невнимательного отношения к покупателям, неправильных весов, неправильного распределения товаров в магазине и т. д., что замедляет торговые операции, понижает оборот предприятий, ведет к лишним накладным расходам и наценкам.

Циркуляр наркомторга СССР нашему внутрогторгу необходимо принять к самому внимательному исполнению. Быстрейшее изживание недостатков, отмеченных в циркуляре и обследованиями может и должно обеспечить активное участие населения в этом деле. Лавочным комиссиям в кооперативах и режимным комиссиям в госторговле предстоит много работы. Н. В.

Практика индустриализации.

„Правда“ в передовой по поводу контрольных цифр промышленности на 1926-27 хозяйственный год указывает, что сравнительно с 1924-25 годом валовая продукция в текущем году должна увеличиться, приблизительно, на 45 процентов, количество же рабочих на 25 процентов. Мощь социалистической промышленности и пролетарских кадров неуклонно и быстро увеличивается.

Реальность плановых предложений требует уделения максимального внимания моментам, затрудняющим и осложняющим нашу работу. Все без исключения отрасли промышленности идут вперед, но движение их обусловлено наличием оборудования производства и размером капиталов, могущих быть вложенными на добычу сырья и топлива.

Отсутствие иностранных капиталов, игравших исключительную роль в царской промышленности, может компенсироваться лишь возрастающим внутренним накоплением, в первую очередь экономией и повышением производительности труда, но наши достижения в этих областях пока незначительны.

Кампания за режим экономии только что еще начала развертываться. Наши планы в отношении роста производительности труда также еще не оправдались полностью. Ряд серьезных обследований указывает на причины отставания: прогулы, недостаточная интенсивность работы и другие. Наряду с этим отрицательно влияют и другие факторы, как то: недостаток и низкое качество топлива, сырья и материалов и недочеты в технической организации промышленности.

В ближайшем хозяйственном году предвидется увеличение валовой продукции, приблизительно, на 18 процентов, по сравнению с истекшим годом. Для начинающейся эпохи постройки и капитального переоборудования промышленности — этот процент высок и говорит о фактическом углублении темпа.

Особенно важно отметить, что производство орудий и средств производства должно увеличиться на 23,5 процента, а производство предметов широкого потребления на 14,4 процента. Личия на практическое разрешение вопроса индустриализации страны выявила все неясности. Вопреки маловероятно, мы будем неустанно ковать индустриализацию, улучшая материальное положение рабочей массы и подымая ее культурный уровень.

Вокруг света.

33 тысячи километров пешком.

МОСКВА, 15 (РОСТА). В Новосибирск пришел немец Зайдлер, совершающий кругосветное путешествие пешком. Зайдлер прошел уже 33 тысячи километров.

Кругом света на мотоциклах.

МОСКВА, 15 (РОСТА). Французские мотоциклисты Андрие и Сегале, совершающие кругосветный пробег, прибыли в Читу.

